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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA VIRTUAL DA CÂMARA DEPARTAMENTAL DO 
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA, DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS, DO ANO 
DE 2021, REALIZADA NO TRIGÉSIMO DIA DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE 2021. 
Reunião realizada de forma remota-presencial pelo aplicativo Google Meet, às 
quinze horas e quinze minutos, presidida pelo Chefe do Departamento, prof. Rosa 
Elvira Quispe Ccoyllo. Presentes: professores Alancardeck Pereira Araújo, 
Alcebíades Dal Col Júnior, Ana Cláudia Locateli, Antonio Luiz Rosa, Apoenã Passos 
Passamani, Carolina de Miranda e Pereiro, Chiara Vassoler Merizio, Daniel Demuner, 
Diogo Manuel Fernandes, Domingos Sávio Valério Silva, Fabiano Petronetto do 
Carmo, Fábio Corrêa de Castro, Fábio Júlio da Silva Valentim, Florêncio Ferreira 
Guimarães Filho, Ginnara Mexia Souto, Jaqueline da Costa Ferreira, José Antonio 
da Rocha Pinto, José Miguel Malacarne, José Miguel Mendoza Aranda, José Victor 
Goulart Nascimento, Júlia Schaetzle Wrobel, Leonardo Meireles, Magda Soares 
Xavier, Márcio Fernandes Cerqueira, Mariane Pigossi, Marco Felipe Silva Ribeiro, 
Marta Jakubowicz Batoreo, Milton Edwin Cobo Cortez, Moacir Rosado, Renan 
Maneli Mezabarba, Renato Fehlberg Júnior, Ricardo Soares Leite, Rosa Elvira 
Quispe Ccoyllo, Thiago Filipe da Silva e Tiane Marcarini. Informes: 1. A chefia informa 
a entrada em exercício em 21/06/2021 do novo docente do DMAT, prof. José Miguel 
Mendoza Aranda, e o professor se apresenta. 2. A chefia informa aos docentes do uso de 
“formulário de envio de solicitação geral” para pedidos de serviços em geral no CCE, no 
site do CCE/UFES. 3. A chefia comunica sobre o envio pelos docentes às chefias do 
plano de atividades semestrais, e não mais mensais, no período de trabalho remoto. Diz 
que os dados servirão para confeccionar o relatório anual do Departamento a ser 
apresentado à Direção do Centro e reforça que os professores que ainda não 
encaminharam devem fazê-lo logo. Informa ainda que o semestre vigente dos relatórios 
atuais começou em junho e terminará em outubro. 4. A chefia comunica sobre a 
Divulgação da Instrução Normativa da Câmara Central de Graduação-CCG/PROGRAD, 
que orienta sobre o computo de frequência e regulamenta o regime de exercícios 
domiciliares para estudantes que testarem positivo para Covid19, durante o primeiro 
semestre especial do ano letivo de 2021, na Universidade Federal do Espírito Santo. 5. A 
professora Julia Wrobel comunica sua saída da coordenação do PIBID núcleo 
Matemática-Vitória justificando-se estar insatisfeita com recentes acontecimentos 
relacionadas à distribuição de bolsas. Foi solicitado também que constasse em ata o 
seguinte comunicado: “Nós, professoras Julia S. Wrobel (DMAT/CCE) e Hellen Castro A. 
Leite (DTEPE/CE), comunicamos o nosso desligamento da Coordenação do Núcleo 
Matemática/Vitória do PIBID, a partir do dia 30 de junho de 2021, em função das medidas 
arbitrárias tomadas pela coordenação institucional do programa, com anuência da 
DAA/Prograd relacionadas à retirada da bolsa de coordenação. Fato que foi reconhecido 
pela DAA/Prograd como sendo “por um equívoco isolado na administração das bolsas”, 
conforme consta no processo de número 23068.029451/2021-82. Apesar de 
reconhecerem que houve um equívoco da parte da administração das bolsas, decidiram 
que o ônus seria nosso. E nós, Hellen e Julia, não concordamos com as medidas nem 
com a condução que foi dada aos fatos. O processo é público e estamos à disposição 
para quaisquer esclarecimentos. Queremos destacar que nele há uma manifestação da 
diretora do DAA/PROGRAD no que tange às 16 bolsas dos alunos da graduação: “(...) As 
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bolsas para discentes, inicialmente alocadas para o Núcleo Matemática/Vitória, não 
sofrerão nenhuma modificação o que não impossibilita a continuidade do projeto outrora 
proposto, que poderá ser executado na condição de Coordenação de Área voluntária” (…) 
Somos defensoras do Pibid, acreditamos tratar-se de um importante programa de 
formação inicial e continuada, sempre lutamos por ele, trabalhamos por anos em outros 
editais além desse, e era nosso anseio continuar executando as propostas que 
apresentamos nesse subprojeto que concorremos. Entretanto, nossas condições de 
trabalho foram alteradas antes que tivéssemos direito de resposta. Assim, nosso 
desligamento antes do término do programa e a possível descontinuidade das propostas e 
ações do núcleo se impõem diante do acontecido”. Necessitando de uma discussão mais 
ampla, o assunto é convertido em ponto de pauta. 6. O professor Fabiano comunica a 
formulação de um evento de comemoração de 30 anos do PET-Matemática e que trará 
mais informações em um futuro próximo. Diz que o evento deve ocorrer na primeira 
quinzena de dezembro. Inclusões: A Inclusão do novo ponto de pauta referente à saída 
da professora Julia da coordenação do PIBID e as mudanças na ordem dos pontos de 
pauta são aprovadas por unanimidade. Pauta: 1. Apreciação da ata da 8a reunião 
ordinária virtual do DMAT (16/06/2021). O professor Antônio Luiz Rosa propõe uma 
correção e em seguida, em votação, aprova-se por unanimidade a ata com a modificação. 
2. Homologação da Comissão de Avaliação de estágio probatório no segundo 
momento do professor Alcebíades Dal Col Júnior, indicada pela chefia. A Comissão 
indicada é formada pelos professores Ginnara Mexia Souto, Julia Schaetzle Wrobel 
e Maico Ribeiro, presidida por este último. Não há discussão. Em votação, a 
composição da comissão é aprovada por unanimidade. 3. Homologação da Comissão 
de Avaliação de estágio probatório no segundo momento da professora Mariane 
Pigossi, indicada pela chefia. A Comissão indicada é formada pelos professores 
Ginnara Mexia Souto, Julia Schaetzle Wrobel e Maico Ribeiro, presidida por este 
último. Não há discussão. Em votação, a composição da comissão é aprovada por 
unanimidade. 4. Homologação da Comissão de Avaliação de estágio probatório no 
segundo momento do professor Renan Maneli Mezabarba, indicada pela chefia. A 
Comissão indicada é formada pelos professores Ginnara Mexia Souto, Julia 
Schaetzle Wrobel e Maico Ribeiro, presidida por este último. Não há discussão. Em 
votação, a composição da comissão é aprovada por unanimidade. 5. Aprovação 
complementar de Planos de Ensino de disciplinas de graduação ofertadas no 
semestre 2021/1. Após breve esclarecimento, o ponto é votado e aprovado por 
unanimidade. 6. Pedido de aumento de vagas para matrícula na etapa de ajuste nas 
disciplinas Matemática Básica I-MAT13676, Matemática Básica II-MAT13677 e 
Laboratório de Matemática-MAT13678, Laboratório de Matemática-MAT06560, pela 
Coordenação do Colegiado do curso de Matemática do CCE. O professor Ricardo faz 
esclarecimentos sobre demanda e represamento, explicando também por que se faz 
necessário o aumento de vagas. Por fim, sugere aumento de 50 para 55 vagas, com 
possível aumento posterior para 60 vagas na terceira etapa de matrícula no presente 
semestre. A 1ª votação é referente ao aumento de 10% de vagas para as turmas 
Matemática Básica I, Matemática Básica II e Laboratório de Matemática da licenciatura ou 
do bacharelado, aumentando de 50 para 55 vagas. Em votação, aprovam a mudança por 
unanimidade. A 2ª votação refere-se à possibilidade de aumentar novamente o número de 
vagas para 60 vagas no semestre corrente 2021-1 na terceira etapa de matrícula. Em 
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votação, aprovam a possibilidade de mudança por unanimidade. 7. Apreciação do 
Projeto de Extensão “Matemática pura no Youtube”, apresentado pelo professor 
Thiago Filipe da Silva. [Documento avulso nº 23068.037932/2021-61]. Alguns 
esclarecimentos são feitos sobre o projeto e questões relativas à liberação de carga 
horária. Em seguida, em votação, há aprovação por unanimidade. 8. Coordenação do 
PIBID-Matemática Vitória – Saída da prof. Julia Wrobel. A chefia fala do recado escrito 
pela professora Júlia Wrobel e em seguida faz alguns esclarecimentos sobre as 
justificativas referentes ao cancelamento da bolsa da coordenação. Em seguida, a 
situação dos bolsistas e do projeto também é melhor detalhada. A discussão se volta para 
as razões que possivelmente motivaram a decisão da Prograd. Finalmente, decide-se que 
a discussão voltará futuramente após as pessoas se informarem mais para então 
determinar o que será feito. 9. Novos membros da coordenação do LIMC e LAMAP. A 
chefia diz que o LIMC e LAMAP estão sem coordenadores e indica o professor José 
Miguel Mendoza para a coordenação do LIMC e o professor Alancardeck para a 
coordenação do LAMAP. Em votação, a nova composição das coordenações é aprovada 
por unanimidade. Palavra livre. 1. A chefia diz que o plano de atividades agora é 
semestral e pede para quem ainda não enviou que envie o plano referente ao semestre 
2021/1 de junho a outubro. Ele é usado para fazer o relatório do departamento e muitos 
professores não encaminharam ainda. Nada mais havendo a tratar, às dezessete horas e 
trinta e um minutos, a Chefe do Departamento de Matemática deseja uma boa tarde, 
agradece a participação e declara encerrada a reunião. Eu, Bruno Meleipe Peixoto, 
secretário, lavrei a presente ata que será assinada pelos participantes na reunião, após 
lida e aprovada por todos. 
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